

Ο Εθνικός Κήπος ανανεώνεται – Θα γεμίσει με 11.155 νέα δέντρα και φυτά

Ο Εθνικός Κήπος, ένα από τα πιο όμορφα τοπία για την Αθήνα και τους κατοίκους της, αποκτά και πάλι τη χαμένη του αίγλη. Η δημοτική αρχή της Αθήνας, εφαρμόζοντας ένα στρατηγικό σχέδιο που περιλαμβάνει την πλήρη αναβάθμιση του ιστορικού Κήπου της πόλης, συνολικής έκτασης 154 στρεμμάτων, παραδίδει στους Αθηναίους το πρώτο ολοκληρωμένο τμήμα, στη βόρεια πλευρά, μεταξύ των Λεωφόρων Αμαλίας και Βασιλίσσης Σοφίας. Με σεβασμό στην ιστορικότητα του χώρου, που μετρά 186 χρόνια από την οριοθέτησή του, και με βάση τις αρχές της ανθεκτικότητας, ανακατασκευάστηκαν τα μονοπάτια και οι διάδρομοι. Για τον σκοπό αυτό, έγινε χρήση σταθεροποιημένου χωμάτινου δαπέδου, προκειμένου να αποκατασταθούν οι σημαντικές φθορές που είχαν εμφανιστεί από το χρόνο και τη διάβρωση. Το σχέδιο εργασιών του Δήμου Αθηναίων, περιλαμβάνει επίσης, την αντικατάσταση του παλιού συστήματος άρδευσης του Κήπου με νέο, σύγχρονης τεχνολογίας. Αξίζει να σημειωθεί ότι το αρδευτικό σύστημα παρέμενε σχεδόν ίδιο από τα μέσα του 19ου αιώνα, όταν δημιουργήθηκε ο Εθνικός Κήπος.

Εξίσου σημαντική παρέμβαση είναι και η αναβάθμιση του δικτύου ηλεκτροφωτισμού με φωτιστικά νέας τεχνολογίας. Οι χαρακτηριστικοί φανοστάτες του Κήπου διατηρήθηκαν, ενώ αντικαταστάθηκαν μόνο στα σημεία, όπου κρίθηκε απαραίτητο.

Συνολικά, έγιναν 11.155 φυτεύσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν 112 νέα δέντρα, 331 θάμνους, 2.343 συμπληρωματικές φυτεύσεις θάμνων, 3.582 πολυετή ποώδη, 4.775 εποχιακά και 12 αναρριχώμενα.



Ιδιαίτερη φροντίδα δόθηκε από ομάδα εξειδικευμένων επιστημόνων στα σπάνια δέντρα του Κήπου. Πρόκειται για ιστορικά δέντρα, ορισμένα από τα οποία, μάλιστα, ξεπερνούν τα 170 χρόνια ζωής. Ξεχωριστές παρεμβάσεις έγιναν σε 16 από τα δέντρα αυτά, ενώ πραγματοποιήθηκε και αξιολόγηση της στατικής επάρκειας των παλαιότερων δέντρων. Παράλληλα, έμφαση δόθηκε στον εμπλουτισμό του εμβληματικού Κήπου με νέα δέντρα και φυτά, με στόχο να ενισχυθεί η βιοποικιλότητα του Εθνικού Κήπου, αλλά και το πράσινο της πόλης. Συνολικά, έγιναν 11.155

φυτεύσεις, οι οποίες περιλαμβάνουν 112 νέα δέντρα, 331 θάμνους, 2.343 συμπληρωματικές φυτεύσεις θάμνων, 3.582 πολυετή ποώδη, 4.775 εποχιακά και 12 αναρριχώμενα.

«Ο Εθνικός Κήπος αποτελεί ένα από τα πιο εμβληματικά σημεία της πρωτεύουσας, έναν τόπο συνάντησης, που έχει φιλοξενήσει γενιές και γενιές Αθηναίων. Αυτός ο αστικός πνεύμονας πρασίνου, ο μεγαλύτερος στο κέντρο της Αθήνας, δε μπορούσε να μένει άλλο παραμελημένος», αναφέρει σε δήλωσή του, ο Δήμαρχος Αθηναίων, Κώστας Μπακογιάννης.

20 γυναίκες δολοφονήθηκαν στην Ελλάδα από τον Ιανουάριο του 2021

Ενας ολόκληρος χρόνος πέρασε από τον Μάιο του 2021, όταν η Καρολίν Κράουτς βρήκε φριχτό θάνατο από τα χέρια του συζύγου της, στο σπίτι τους στα Γλυκά Νερά, με την κοινωνία να παρακολουθεί για μήνες σοκαρισμένη τις ανατριχιαστικές λεπτομέρειες του αποτρόπαιου εγκλήματος. Εκτοτε και ως τον στραγγαλισμό της Αϊντα από τον σύζυγό της, στις αρχές του τρέχοντος μήνα, μέσα στο φαρμακείο της στην Καβάλα, μεσολάβησαν άλλες 17 γυναικοκτονίες.

Εναν χρόνο τώρα, παρά το μελάνι που χύθηκε, τις αμέτρητες ώρες τηλεοπτικού αέρα που αφιερώθηκαν σε καθένα από αυτά τα στυγερά εγκλήματα, τα αναρίθμητα δημοσιεύματα στο Διαδίκτυο, τις δεκάδες καμπάνιες ευαισθητοποίησης στα social media, τις πρωτοβουλίες της Πολιτείας για στήριξη των θυμάτων ενδοοικογενειακής βίας, την προσπάθεια στελεχών της ΕΛ.ΑΣ. να αποτρέψουν να χυθεί και άλλο αίμα (ποιος μπορεί να ξεχάσει τη συγκλονιστική περιγραφή των αστυνομικών που τον Δεκέμβριο του 2021, σε διαμέρισμα στη Θεσσαλονίκη, έσωσαν γυναίκα από



το μαχαίρι που της είχε βάλει στον λαιμό ο σύντροφός της, μπροστά στα μάτια του παιδιού της), παρά τα βήματα που έγιναν για να καταπολεμηθεί η έμφυλη βία στη ρίζα της, το αποτέλεσμα είναι ότι τελικά δεν καταφέραμε να σώσουμε κανένα από τα επόμενα θύματα.

Κάποιες από τις 20 γυναίκες που δολοφονήθηκαν συνολικά στην Ελλάδα από τον Ιανουάριο του 2021 έως σήμερα από συντρόφους τους - πρώην ή νυν - είχαν προλάβει να καταθέσουν ασφαλιστικά μέτρα. Κάποιες είχαν εκμυστηρευθεί ότι ένιωθαν απειλή. Άλλες είχαν ειδοποιηθεί από το περιβάλλον του δράστη ότι πιθανότατα

Οι θύτες, που θα πρέπει να κατανοήσουν ότι δυνατός δεν είσαι όταν ασκείς σωματική βία αλλά όταν αποδέχεσαι την άρνηση, προχωράς, συγχωρείς, αγαπάς, σέβεται και τιμάς τον σύντρόφου σου και τις επιθυμίες του.

διέτρεχαν κίνδυνο και μερικές δεν πρόλαβαν καν να αντιδράσουν. Κάθε περίπτωση από τις 20 διαφέρει κατάτι από την προηγούμενη ή την επόμενη, εκτός από ένα σημείο που όλες έχουν κοινό: και τα 20 θύματα «έφυγαν» επειδή τόλμησαν να έχουν άποψη για το πώς θέλουν να ζήσουν τη ζωή τους. Και όλα αυτά συμβαίνουν στην ίδια χώρα που αγόρια και κορίτσια οκτώ ετών, μαθητές Γ' Δημοτικού, το πρωί μαθαίνουν στο σχολείο για την ισότητα των φύλων και το απόγευμα επιστρέφουν στο σπίτι για να ακούσουν στα δελτία ειδήσεων φράσεις όπως «ανέβηκα πάνω της και την έπνιξα με το μαξιλάρι», «σκότωσα και τον σκύλο της για να γίνω πειστικός», «θόλωσα», «χάλασε η φάση», «τη σκότωσα γιατί ήθελε να με χωρίσει» ή «τη σκότωσα γιατί την αγαπούσα».

Υπάρχουν συγκεκριμένοι κρίκοι σε αυτή την αλυσίδα αίματος και παραλογισμού και όλοι έχουν έναν σημαντικό ρόλο να παίξουν για να σπάσει ο φαύλος κύκλος της έμφυλης βίας και να απαλλαγούν τα σημερινά παιδιά από αμαρτίες του παρελθόντος.